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Включено матеріали, які доповідались на міжнародній науково-практичній конференції 
молодих учених на базі Національного університету цивільного захисту України. 

Розглядаються аспекти вдосконалення цивільного захисту держави. 
Матеріали розраховані на інженерно-технічних працівників Державної служби України з 
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При електрохімічному методі очищення стічних вод відбувається або 
руйнування шкідливих речовин за рахунок окиснення їх на аноді, або вилучення 
металів зі стічних вод відкладенням їх на електродах [1]. 

Електрохімічне анодне окиснення стоків дозволяє поряд із зневодненням 
здійснити регенерацію цінних компонентів. При електрохімічному 
окисненні ціанідів відбувається створення ціанат-йонів, подальше їхнє електрохімічне 
окиснення на аноді, а також розкладення гідроксильних йонів і хлориду натрію, який 
вводиться у воду перед її обробкою. Електрохімічний метод окиснення часто 
застосовується в поєднанні з електролітичною флотацією гідрату оксиду міді та інших 
металів. 

Сьогодні найбільш розповсюджений реагентний метод знешкодження стічних 
вод, що містять хром, починає поступатися місцем досконалішим методам очищення.. 
Процес очищення здійснюється таким чином: вода через завантажувальний карман 
надходить у міжелектродний простір ванни-коагулятора, футерованої вініпластом.  

На ефективність електрокоагуляції впливають: матеріал електродів, відстань між 
ними, швидкість руху води між електродами, температура й склад води, напруга й 
щільність струму. Електрокоагуляцію рекомендується проводити у нейтральному або 
слабколужному середовищі за наступних умов: щільність струму не більше за 10 А/м2, 
відстань між електродами – не більше за 20 мм, швидкість руху води не менше ніж 0,5 
м/с. 

В ролі аноди використовують графіт, магнетит, свинець і його з'єднання, 
кремнієві сплави й ін. Електроди через один підключаються до позитивної і негативної 
шин джерела постійного струму (напругою 6–12 В); тривалість обробки становить 15–
20 хв. Електрохімічний метод слід застосовувати при концентрації ціанідів у стічних 
водах не менше 200 мг/л [2].  

На практиці зазвичай використовують безнапірні пластинчасті 
електрокоагулятори, напрямок руху рідини в які може бути горизонтальним або 
вертикальним. Вони можуть бути однопотоковими, багатопотоковими або змішаними. 
У разі багатопотокової схеми руху рідини, вода проходить одночасно через проміжки 
між електродами (паралельне сполучення каналів). 
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